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Esercizio 1: Determinare per quali valori del parametro m la seguente equazione ammette
radici reali [5pt.]:

x2 − 2 (3m+ 1)x+m2 − 3m+ 1 = 0.

[Ris. m ≤ −9/8 ∪m ≥ 0];

Esercizio 2: Risolvere il seguente sistema di disequazioni [5pt.]:{
5x > 1

7 (x− 2) + 3x+ 5,
x2 − 3x+ 1 ≥ 0.

[Ris. x ≥
(
3 +
√
5
)
/2];

Esercizio 3: Risolvere la seguente disequazione frazionaria di secondo grado [5pt.]:

(x− 2) (x+ 5)

x2 + 3x+ 2
≤ 0.

[Ris. −5 ≤ x < −2 ∪ −1 < x ≤ 2];

Esercizio 4: Risolvere la seguente equazione logaritmica [5pt.]:

log10 (5x− 7) + log10 (−2x+ 7) = 1.

[Ris. x =
(
49±

√
41
)
/20];

Esercizio 5: Risolvere la seguente equazione goniometrica [5pt.]:

tanx = tan
(
6x+

π

5

)
.

[Ris. x = −π/25 + κπ/5];

Esercizio 6: Risolvere la seguente equazione irrazionale [5pt.]:√
2x2 − 9x+ 7 =

√
(x− 1) (x2 − 8x− 1).

[Ris. x = 1 ∪ x = 5±
√
19].
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